



向无畏的 白衣天使致敬! 向英雄的 哈尔滨人民致敬!

T01—T24

张庆伟在省纪委监委领导班子成员会议上强调

扎实推进新时代纪检监察工作高质量发展 为龙江全面振兴全方位振兴提供坚强保障

本报讯(《黑龙江日报》记者 曹忠义) 25日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席省纪委监委领导班子成员会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,紧紧抓住坚持党的领导这个“纲”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导这个“魂”,扎实推进新时代纪检监察工作高质量发展,为龙江全面振兴全方位振兴提供坚强保障。

张庆伟强调,要突出抓好政治监督,坚决做到“两个维护”。加强对习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神落实情况的监督检查,坚决维护党中央权威和集中统一领导。督促各级党组织履行全面从严治党政治责任,持续深入开展政治生态建设成效考核,把负责守责尽责体现在每个党组织、每个岗位上。要把解决侵害群众利益问题作为重中之重,持之以恒正风反腐。深入开展民生领域损害群众利益问题集中整治,以优良作风决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。把“严”的主基调长期坚持

下去,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。健全完善全面从严治党制度,构建党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系。要强化纪委监委专责作用,推动纪检监察工作高质量发展。持续深化“三项改革”,在更高层次更高层次上深化转职能、转作风、转方式。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,形成靠制度管权、管事、管人的长效机制。完善巡视巡察上下联动工作格局,高质量、有节奏推进省委巡视全覆盖。坚持以监督执纪为抓手,既督导疫情防控工作落

实情况,又督导春耕备耕、复工复产等情况,为全面恢复正常生产生活秩序提供坚实法纪保障。要从严从实加强领导班子和干部队伍建设,锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军。巩固深化主题教育成果,不断提升政治素质和专业能力,始终做敢于善于斗争的战士。完善自身权力运行机制和管理监督制约体系,下大气力把队伍建强、让干部过硬。

张巍、陈安丽出席会议,省纪委监委领导班子成员、省委巡视机构正厅级领导干部参加。

王兆力在深圳(哈尔滨)产业园区调研复工复产情况时强调 坚定发展信心迎难而上 积极稳妥加快复工复产

本报讯(记者 初霞)“抢时间、强服务、增动力,哈尔滨新区复工复产为全市作出了榜样和示范,也坚定了我们加快发展的信心。”

昨天上午,省委常委、市委书记王兆力到联系企业——位于哈尔滨新区的深圳(哈尔滨)产业园区项目建设现场调研,实地了解复工复产情况,帮助企业解决遇到的实际困难和问题。王兆力强调,当前,受疫情和经济下行压力双重叠加影响,发展面临更大的压力和挑战,形势复杂而严峻。全市上下要保持清醒认识,迎难而上,凝心聚力,坚决贯彻党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的决策部署,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,努力把疫情造成的损失降到最低限度。

市委副书记、哈尔滨新区党工委副书记代守军参加调研。在深圳(哈尔滨)产业园区核心区启动区,科创总部项目现场塔吊林立、机器轰鸣,工人穿梭,一片忙碌的建设景象。王兆力走进项目现场实地察看,详细了解工程建设、员工返岗、物流运输、原材料供应等情况,询问建设中还有哪些困难和问题需要解决。

作为产业园区首个启动项目,去年开始建设的科创总部,今年3月12日即开复工,比计划时间整整提前了一个半月。对企业不等不靠,克服天气寒冷和冻土影响等困难,利用大型机械设备开足马力破除冻土层施工,抢抓早复工复产的做法,王兆力给予充分肯定,称赞“这个做法好,为今后全市项目建设突破自然低温施工限制,优化施工方法提供了借鉴”。

在园区展板上,王兆力听取建设规划、项目合作汇报,强调深哈对口合作是党中央、国务院关于推进东北地区全面振兴、全方位振兴的战略部署,深圳(哈尔滨)产业园区是落实国家战略实施的重要载体,也是我们借梯登高、加快发展的一次难得机遇。园区要在高标准高质量做好基础设施建设的同时,把招商引资作为重中之重,围绕产业规划布局项目,组织专业招商队伍,大力开展产业链招商、精准招商、靶向招商,形成产业集聚,提高产业丰厚度,打造全市最具活力的增长极。

王兆力在调研中指出,当前,全市上下正在统筹推进疫情防控和经济社会发展的同时,积极稳妥加快复工复产。各地区各部门要转变作风,多主动上门帮助企业解决实际问题,推动各项惠企政策落地落实。

王兆力强调,要认真总结推广哈尔滨新区在鼓励企业加快复工复产方面的经验做法,进一步解放思想、转变观念,深入推进放管服改革,持续优化营商环境,不断提升政府治理能力和水平。全市上下要继续全力支持新区发展,也希望新区再接再厉,发挥好示范引领作用,当好推动全省、全市经济高质量发展的排头兵。

兼顾疫情防控安全生产 服务国防建设经济发展

赵铭调研中国兵器航空弹药研究院防疫及开复工情况

本报讯(记者 尹明)昨天上午,市人大常委会主任赵铭到联系企业中国兵器工业集团航空弹药研究院调研,实地了解企业复工复产中遇到的问题和困难,进一步增强企业发展信心,为加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序贡献人大力量。

调研组先后到兵器航研院样品展示中心、机密机加分厂、仿真试验中心等,详细了解企业的科研生产能力和产品特点,实地查看企业复工复产和新冠肺炎疫情防控情况。

在座谈中,企业主要负责同志向调研组详细介绍企业经营、重点产品研发进度及企业未来规划等情况。

赵铭说,兵器航研院在近70年的发展历程中,为国防现代化建设和地方经济发展作出了较大贡献。疫情当前,企业能够科学有序组织复工复产,防控措施严细得当,有效确保了国防装备研制进度和地方经济社会稳定发展。

赵铭说,企业要兼顾好疫情防控和安全生产工作。在全面搞好科研开发和生产经营的同时,要抢抓机遇,进一步完善基础设施建设,并结合行业特点,不断丰富企业文化内涵,提升行业影响力。要从人才队伍建设、科研技术储备、产品领域拓展等方面做好统筹,提早布局,不断提升企业综合实力,更好地服务国防建设和地方经济发展。

赵铭说,政府各职能部门要主动做好服务对接,关心关注企业生产经营工作,为企业不断发展壮大提供必要的帮助和支持。

全面恢复正常生产生活秩序

我省疫情防控应急响应二级降为三级

2版

战“疫”中的冰城力量

——哈尔滨市全力以赴开展新冠肺炎疫情防控阻击战纪实

本报记者 姜雪松

3月25日,我省召开新闻发布会,宣布黑龙江省新冠肺炎疫情应急响应等级由重大突发公共卫生事件二级应急响应调整为三级应急响应……历经60余天的新冠肺炎疫情防控阻击战迎来破晓时刻。

回望庚子年的冬春之交,一场突如其来的疫情笼罩中国大地。

一个不同以往的“非常春季”,一场万众一心的非常战“疫”打响——

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,哈尔滨市委、市政府坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神和李克强总理批示要求,以及省委、省政府和省应对疫情指挥部发出的各项指令,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作,围绕坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,快速行动、科学决策、周密部署、全力奋战,一手抓防疫,一手抓改革发展,全市上下总动员,打响了疫情防控的人民战争,打响了疫情防控的总体战!

战“疫”仍在持续。截至3月24日24时,哈尔滨当日新增确诊病例、新增疑似病例均为0。现有新增确诊病例两例,均为境外输入病例。

展现省担当,汇聚磅礴力量——哈尔滨市上下一心,迎难而上,众志成城,全力以赴。非常之春,非常战“疫”。

风雪过后,终会春回大地。

非常决策

有一种指挥叫精准施策

除夕之夜,万家灯火。当哈尔滨人欢度大年夜时,众多一线防疫工作者正绷紧神经、紧张忙碌。

截至除夕当日24时,全省累计报告感染新冠肺炎确诊病例9例,其中哈尔滨市6例。看似平静如常的冰城,一场针对新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战已经打响。

1月20日,国务院和黑龙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作电视电话会议之后,哈尔滨市委、市政府立即成立了以省委常委、市委书记王兆力和市委副书记、市长孙喆为组长的疫情防控领导小组,并设立了指挥部。疫情就是命令,防控就是责任。哈尔滨迅速启动应急响应机制,建立了一套最高规格的应对疫情指挥体系。指挥部抽调市级相关领导

和部门负责人,以及相关疫情防控救治专家、工作人员集中办公,24小时工作,迅速对全市疫情防控工作进行指挥调度、详细部署。

随后,市委召开常委会会议、市政府召开紧急会议,安排部署新冠肺炎疫情防控工作。1月25日,正月初一。黑龙江省启动突发公共卫生事件一级应急响应机制,哈尔滨成为全省疾控的“风暴之眼”。

全省公共卫生突发事件一级响应启动后,哈尔滨市立即联动响应。王兆力连夜部署,对全市疫情防控工作进行再安排、再推动、再落实。孙喆任总指挥,坐镇指挥调度全市疫情防控工作,市委有关常委、市政府班子成员全部充实到指挥部任组长。

在哈尔滨市委党政中心10楼,市政府常务会议室成为全市应对新冠肺炎疫情指挥中心,与各区县(市)指挥机构形成上下统一、运转顺畅、快速反应的指挥体系。这里的灯光彻夜通明,进入24小时不间断工作模式。

以上率下,立即行动。从初一开始,哈尔滨市委、市政府主要领导启动密集工作模式。每天一次例会,深入社区、出城口,防控一线召开现场会,靠前指挥,问题出现即时解决,全力做好疫情防控工作,切实保障人民群众

生命安全。

2月10日,哈尔滨市卫生健康委员会发布消息,疫情由前期以外来输入为主,进入内源性传播模式。对此,哈尔滨着重强化“防控治”联动,对内严控出行、聚集,对外启用信息管理系统,加大对节后复工返程人员排查,同时积极做好患者治疗。

一场防控新冠肺炎疫情的全民战争全面打响。全市上下严阵以待,严控“内源”扩散,对城市所有居民小区、村屯、单位实行封闭式管理,对已发生确诊或疑似病例的小区、村屯实行挂牌管理;同时陆续向社会公布确诊病例活动轨迹,发动社会力量排查。

雷霆手段赢得积极成效。3月4日,惊蛰的前一天。省委常委会会议研究决定,将黑龙江省新冠肺炎疫情应急响应等级由重大突发公共卫生事件一级应急响应调整为二级应急响应。这是黑龙江省启动突发公共卫生事件一级响应的第40天,疫情防控工作取得了阶段性成效。

一手抓防疫,一手抓复产。哈尔滨持续高效运转,担负起引领全省战疫防疫、复工复产的龙头作用。

(下转第八版)

春回冰城

和煦的春风中,中央大街上一名喂鸽人在抛食喂鸽。

随着疫情防控形势持续向好,春日的冰城逐渐“复苏”。企业积极复工复产,市民走出家门拥抱春光。

本报记者 赵亮 张巍巍摄影报道



本报编辑部文章

春天的脚步 没有什么能够阻挡

2版